

Перевод выполнен Филиалом некоммерческой организации «Эволюшн энд Филантропи» (Великобритания) в РФ **http://ep.org.ru/**



Evolution & Philanthropy

Редакционная статья: Профессионализация оценки

Прежде всего, мы хотим выразить сочувствие людям и семьям, пострадавшим от серии землетрясений в Непале. В двадцатых числах апреля наша команда работала в Катманду над подготовкой Глобальной недели оценки (The Global Evaluation Week) и покинула страну за день до катастрофы. В ходе нашего визита все участники, включая почетного докладчика из парламента, выразили событию полную поддержку.

Данный выпуск бюллетеня посвящен «профессионализации оценки». Многие национальные и региональные «добровольные объединения профессиональных оценщиков» (VOPEs - Voluntary Organization of Professional Evaluators) приступают к решению этой задачи либо продолжают работать в данном направлении. Нас очень радуют результаты, достигнутые на сегодняшний день. Мы с оптимизмом смотрим в будущее, но при этом осознаем, что находимся в начале большого пути.

Марко Сегоне (Marco Segone) и Наталья Кошелева (Natalia Kosheleva), сопредседатели партнерства EvalPartners

В Мадагаскаре стартовал Год оценки



Мадагаскар начал отмечать Год оценки (EvalYear) 17 апреля 2015 года. Первое событие прошло на базе Обучающего центра сферы развития (The Development Learning Center) в Антананариву. В церемонии принял участие генеральный секретарь Администрации президента республики и глава Министерства промышленности, представляющий Его превосходительство Премьер-министра. Министр передал послание Премьера, а также главное напутствие, суть которого заключается в том, что «оценка должна быть инфекционным заболеванием, которым следует 'заразить' каждого министра и государственного служащего». Ассоциация оценщиков Мадагаскара (MASSE – The Madagascar Association for Evaluation) – национальное объединение VOPE, выступившее в роли главного инициатора события – действовала в тесном сотрудничестве с Администрацией премьер-министра (The Office of the Prime Minister) и Министерством экономики и планирования (The Ministry of Economy and Planning). Проведение церемонии совпало с двумя другими важными мероприятиями – началом двухнедельного тренинга по теме развивающей оценки, организованного совместными усилиями ассоциаций ENAP Quebec (Квебек, Канада) и MASSE (Мадагаскар); и официальным началом работы над созданием Национальной оценочной политики (The National Evaluation Policy), которая стартовала с одобрения Премьер-министра.

Профессионализация оценки: мечта становится реальностью

Профессионализация оценки является важным и актуальным вопросом. В настоящий момент в разных регионах планеты выполняются несколько инициатив, способствующих признанию оценки и укреплению ее позиций. В качестве хороших примеров стоит упомянуть работу добровольных объединений оценщиков Севера (таких как Канадское общество оценщиков / CES – The Canadian Evaluation Society, и Европейское общество оценщиков / EES— The European Evaluation Society) и Юга (Сеть оценщиков Таиланда / TEN – The Thailand Evaluation Network). Можно предположить, что если оценка будет профессиональной, то тогда данную деятельность будут возглавлять, направлять и выполнять квалифицированные оценщики с высокой профессиональной репутацией. И если обстоятельства сложатся именно так, то оценка существенно выиграет в смысле качества, авторитета и практической ценности ее результатов.



Обсуждение способов воплощения идеи (или повышения уровня) профессионализации протекает достаточно бурно. Однако участники дискуссии должны осознать потребность в договоренности относительно списка компетенций современного оценщика. Очень важно, чтобы он отражал широкий спектр навыков и требований к специалистам по оценке, охватывающий технические навыки, личные качества и способности к межличностной коммуникации, и, в том числе, этические аспекты, управленческие навыки и осведомленность о контексте сферы развития. Когда придет время для проработки повестки дня «на период после 2015 года», задача профессионализации оценки не должна оставаться за кадром. Мечты оценщиков должны сбываться.

Ада Окампо (Ada Ocampo), Детский фонд ООН (UNICEF)

Дублинский консенсус продвигает идею профессионализации оценки

В рамках 11-й конференции-биеннале, проведенной Европейским обществом оценщиков (EES) в Дублине в октябре 2014 года, состоялось пленарное заседание по теме профессионализации оценки, которое продолжило работу семинара, организованного ранее в Лондоне в апреле 2014 года при поддержке партнерства EvalPartners в рамках программы добровольной аттестации оценщиков профессиональным сообществом (VEPR - Voluntary Evaluator Peer Review). Эти события показали, что инициативы, содействующие профессионализации, необходимо адаптировать к региональным и местным контекстам. «Дублинский консенсус» свидетельствует о потребности в фундаментальных принципах профессионализации оценки, которые обеспечат взаимное признание разных направлений, помогут согласовать действия, и расширят возможности для интеграции разных процессов профессионализации. Помимо этого, участники событий пришли к заключению, что укреплению сотрудничества между всеми добровольными объединениями оценщиков, вовлеченными в инициативы в области профессионализации, может посодействовать международная сеть, действующая под эгидой Международной организации по сотрудничеству в сфере оценки (IOCE - International Organization for Cooperation in Evaluation). Свод фундаментальных принципов для пилотных проектов программы добровольной аттестации уже разрабатывается.

Роберт Пиччитто (Robert Picciotto) и Айан К. Дейвис (Ian C. Davies)

Присоединяйтесь к форуму по теме профессионализации оценки на веб-сайте международной организации IOCE

По инициативе Рииты Оксанен (Riitta Oksanen), вице-президента Европейского общества оценщиков (EES) и члена совета директоров Международной организации по сотрудничеству в сфере оценки (IOCE), на веб-сайте ІОСЕ появился блог, посвященный профессионализации оценки. Дискуссия началась с обсуждения следующих вопросов:

Почему IOCE должна участвовать в процессах профессионализации? С момента своего создания IOCE неоднократно выполняла инициативы, способствующие профессионализации оценки. Организации, действующие в сфере оценки, добились ощутимого прогресса, который послужил стимулом для обсуждения и планирования новых проектов. Основные стратегические приоритеты IOCE отражают следующие стремления:

- Возглавить работу сообщества оценщиков на международном уровне;
- Вдохновить и поддержать инициативы организаций сферы оценки, нацеленные на укрепление организационного потенциала; и
- Активизировать дискуссию и обмен идеями в глобальном сообществе специалистов по оценке.

КАКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ / РЕЗУЛЬТАТЫ предполагается получить?

- Более масштабный, организованный и равноправный доступ к информации для всех добровольных объединений профессиональных оценщиков (VOPEs), действующих в северных и южных регионах планеты, а также возможности для участия VOPEs в обсуждении текущих инициатив в сфере профессионализации оценки, дальнейших планов и «уроков», извлеченных из полученного опыта;
- Выводы относительно общих подходов к профессионализации, которые могут быть представлены в виде общего заявления, принципов или хартии.

КАКИЕ ЗАДАЧИ ИМЕЮТ ОТНОШЕНИЕ к данной инициативе?

- Сбор информации и расширение доступа к документам и материалам по теме профессионализации;
- Создание площадки для инклюзивного обсуждения вопросов, касающихся профессионализации.

ЧТО НЕ ОТНОСИТСЯ к данной инициативе?

- Предложения IOCE, касающиеся разработки «золотого стандарта» профессионализации;
- Деятельность ІОСЕ по укреплению авторитета оценки и/или управлению процессами сертификации;
- Работа ІОСЕ по расширению зоны ответственности национальных и региональных добровольных объединений оценщиков.

Мы предлагаем поразмышлять над этими вопросами и озвучить комментарии в «Форуме по теме профессионализации» (Professionalisation Forum) на веб-сайте IOCE.

Пакистан отмечает Год оценки



14 апреля Пакистан отметил Международный год оценки - 2015 (The 2015 International Year of Evaluation). В событии приняли участие все члены сообщества оценщиков — Отделение Детского фонда ООН в Пакистане (UNICEF), Пакистанская сеть оценщиков (The Pakistan Evaluation Network) и Пакистанский институт экономики сферы развития (The Pakistan Institute of Development Economics).

EvalPartners Newsletter:

http://evalpartners.cmail1.com/t/ViewEmail/d/0926D08E0AFFA54A/BBAC2A77825D8CD3C68C6A341B5D209E